

平台上发布征婚信息，同时与多人保持“恋爱关系”—— 一女子以婚恋为名诈骗获刑

本报讯（李行 赵灵灵 孙雯琦）“她温柔体贴，说愿意和我共度一生，没想到全是精心编织的谎言。”被害人王先生在接受检察机关询问时，仍难掩愤怒与失落。近日，经邯郸市永年区人民检察院依法提起公诉的胡某某诈骗案，当地法院以诈骗罪判处胡某某有期徒刑十年六个月，并处罚金十万元。

2024年6月初，永年区公安局接到辖区一男子报案，称被一女子以结婚为名骗取钱财。经立案侦查，该局将犯罪嫌疑人胡某某抓获。案件提请批准逮捕后，永年区检察院高度重视，指派经验丰富的检察官组成专案团队全面审查案卷材料。检察官在细致梳理证据时发现，胡某某所提供的年龄证明、婚姻状况证明等关键材料均系伪造，其作案手段隐蔽、欺骗性强，以相同手法诈骗多名受害人共53万余元。

到案后，胡某某始终辩称与受害人是正常恋爱关系，经济往来属于赠予性质，企图逃避法律制裁。为彻底击破其虚假辩解，办案检察官围绕涉案资金流向、胡某某真实身份及婚恋交往细节等方面，提出依法调取其名下全部银行账户流水，分析资金转移



AI制图:王圣玉

轨迹；恢复其社交软件聊天记录，固定其以婚恋为名索要钱财的电子证据；核查其在婚介平台发布的征婚信息，证实其同一时期与多名受害人保持所谓“恋爱关系”的诈骗模式等20余条侦查建议，并制定了详实的补充侦查提纲，引导公安机关从多个维度进一步

夯实证据体系。补充侦查结果显示，胡某某通过在网上发布征婚信息等方式，与多名受害人相识并发展成恋爱关系。其间，胡某某使用的年龄等信息均属虚构，其索要钱财的理由高度雷同，即先是要求对方准备“见面礼”，继而以需要

订婚彩礼、筹备婚礼等为由持续骗取钱财，根本不具有真实缔结婚姻的意愿。据此，永年区检察院将胡某某涉嫌诈骗罪一案依法向法院提起公诉。

法庭审理中，办案检察官将被告人虚构身份的证据、与多名受害人交往的时间线、伪造的证件材料以及涉案资金流水等关键证据逐一清晰展示，形成了一条严密、完整的证据链，有力指控被告人以非法占有为目的，虚构事实、隐瞒真相，骗取他人财物，数额特别巨大。日前，永年区法院经审理，全部采纳了检察机关指控的犯罪事实和量刑建议，依法作出上述判决。

检察官提醒：婚恋交友类诈骗案件中，诈骗分子常常利用受害人渴望建立婚姻家庭的心理，诱骗大额财物。在婚恋交往中，应增强防范意识，若对方在短时间内频繁以各种理由索要钱财，务必保持高度警惕。涉及大额经济往来时，可通过查验户口本等证明，核实对方真实身份及婚姻状况，切勿轻信花言巧语。一旦发现被骗，应及时保存聊天记录、转账凭证等证据，并向公安机关报案，依法维护自身合法权益。

诈骗分子“两头骗” 两地警方联手破“黄金骗局”

本报讯（记者 李文秀）“感谢民警同志，没想到你们这么快就帮我追回了损失！”近日，车女士专程来到景县公安局景州派出所，将一面锦旗送到民警手中，对民警快速反应、高效处置，为其挽回经济损失3.8万元表示由衷感谢。

今年7月中旬，车女士在某视频平台发现一博主正在出售一款黄金，价位、克数都很符合她的心理预期，于是她主动申请添加对方为好友。随后，车女士与该博主就黄金收藏、溢价等问题展开讨论，双方相谈甚欢，很快就黄金交易达成初步意向。

然而，在接下来谈论交易方式时，双方产生分歧：一个在河北景县，一个远在新疆，身在新疆的博主坚持买家付款后再发货，车女士则希望货到付款。

为取得车女士信任，该博主将自己实名认证的手机号、支付宝账号等展示给车女士。几经交涉后，两人商定，车女士先付款，博主次日发货。

可第二天，博主却以下暴雨为由没有发货；第三天，博主又以家人出车祸为由暂缓发

货。察觉异样的车女士立刻来到景州派出所报案。

接警后，民警立即根据车女士提供的线索开展调查，经过一系列工作，卖家马某进入了警方视线。与此同时，几千公里外的新疆警方协助调查线索，他们发现，卖家马某所描述的经过，和景县车女士所述内容存在偏差，不仅购买黄金的数额对不上，收件人姓名和地址也对不上！

两地警方随即展开多方协调、跨地协作，一起黄金“局中局”案件，逐渐浮出水面……

“原来，诈骗分子通过精心谋划，在受害人中间反复切换身份，先是伪造马某身份卖黄金，引诱车女士购买，随后又伪装车女士身份套取马某的实名银行卡和账户。车女士和马某都以为对方身份是真，一个打了钱，一个发了货，但却没料到都入了骗子的局。”景州派出所民警介绍道。

目前，装有黄金的快递已第一时间被新疆警方拦截，车女士汇出的3.8万元也在第一时间被景县警方及时止付。案件仍在进一步办理中。



AI制图:王圣玉

警方提醒：网络交易需谨记“三不原则”，即不轻信来路不明的卖家与链接，不泄露个人账户、密码及验证码信息，不向陌生人或非官方平台进行大额转账。如遇可疑情况，应第一时间保存证据、终止交易，并拨打110报警。切勿因对方出示“实名信息”而放松警惕，诈骗分子常利用此类手法博取信任，实施精准诈骗。

缜密部署 迅速出击 秦皇岛山海关警方抓获一涉诈网上在逃人员

8月20日22时30分，山海关公安分局刑侦大队接到吉林警方的紧急协查请求：一涉诈网上在逃人员王某正乘坐一网约车沿高速向南逃窜，急需协助拦截抓捕。情况紧急，值班民警立刻启动应急机制。一方面，他们迅速与高速交警部门

紧密联动，精准锁定网约车的实时位置；另一方面，主动联系车辆驾驶员，耐心沟通说明情况，全力争取对方配合，为后续抓捕扫清障碍。

经过2个多小时的缜密部署与持续追踪，8月21日凌晨1时许，抓捕警力在高速服务区抓住时机，果

断行动，将毫无防备的王某当场抓获，并将其携带的全部涉诈资金查扣。目前，山海关公安分局刑侦大队已与吉林警方完成嫌疑人王某及涉案财物的交接手续，王某被吉大林警方依法带回，案件正在进一步侦办中。



AI制图:王圣玉

泄私愤毁坏他人车辆 一男子犯故意毁坏财物罪领刑

本报讯（张宁）一男子因琐事与他人产生纠纷，竟两次指使他人用砸车玻璃、喷漆、扎轮胎等方式将对方车辆损坏。近日，由保定市清苑区人民检察院提起公诉的王某故意毁坏财物案，经当地法院审理后作出一审判决，被告人王某故意毁坏财物罪，被判处拘役四个月，缓刑五个月。

被告人王某与受害人齐某某因琐事产生纠纷。为了发泄心中不满，今年1月29日1时许，王某指使人在清苑区中心街某小区齐某某的车位处，将其车辆

前机盖喷漆，并将车玻璃砸坏。2月2日23时许，王某再次指使人在清苑区中心街某小区齐某某的车位处，将其车辆车身四周喷漆并将右侧前后两个车轮扎坏。经相关部门认定，齐某某车辆损失价值5567元。

到案后，王某如实供述其违法事实，赔偿了齐某某各项损失2万元，并取得其谅解。今年8月1日，清苑区检察院以涉嫌故意毁坏财物罪，对王某提起公诉。近日，清苑区法院开庭审理后，依法作出上述判决。

本报讯（记者 王翠冬）“谢谢检察院干警细致办案，把这事儿查得明明白白，帮我讨回了公道。”9月1日，受害人郑某专程致电承德县人民检察院，表达由衷谢意。近日，承德县检察院办理了一起网恋诈骗案件，揭开了“甜蜜骗局”背后的真相——网络交友中看似美好的“缘分”，可能是骗子精心编织的“甜蜜陷阱”。

“他说每个月给我6000元零花钱，还发了5万元转账截图，没想到这些都是假的……”受害人郑某回忆起被骗经历，追悔莫及。不久前，郑某在网上认识了22岁的张某，两人聊了一段时间后，张某声称可以每月给郑某6000元零花钱。为骗取郑某信任，张某还制作了5万元的转账截图。随后，张某以支付宝限额为由，向郑某“借款”1万元，得手后迅速失联。郑某这才意识到被骗，随即报案。

公安机关立案后迅速锁定犯罪嫌疑人张某，次日就将其抓获。原来犯罪嫌疑人张某是个惯犯，已经因同样的诈骗行为被判处过刑罚。而本次诈骗所得钱款已经被其挥霍一空。

案件移交给检察机关后，检察机关经审查认为，张某以非法占有为目的，虚构事实骗取受害人财物，数额较大，其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百六十六条规定，犯罪事实清楚，证据充分，应当以诈骗罪追究其刑事责任，遂依法对犯罪嫌疑人张某批准逮捕。

检察官提醒

“网恋”因具有一定的虚拟性，极易被不法分子利用实施诈骗。大家在网络交友时，不要轻易相信陌生人在网上打造的“人设”，不要轻易发生金钱往来，拒绝非常规交易，不向任何人透露银行卡密码、验证码，不协助他人进行不明资金操作。切记“天上不会掉馅饼”，涉及钱财往来时务必提高警惕——网恋谈钱，多是骗局！

为筹赌资将租赁汽车抵押套现 一网约车司机获刑罚

本报讯（王海波）一网约车司机为获取赌资，谎称其租赁的汽车是自己的，诈骗他人钱财后潜逃。近日，由磁县人民检察院移送起诉的钱某诈骗案，经当地法院一审判决，被告人钱某因诈骗罪被判处有期徒刑十个月，并处罚金一万元。

自2023年起，钱某在北京一网约车租赁公司租用一台新能源汽车跑出租。其间，钱某一直有网络赌博的恶习，在手头不宽裕的情况下，经常将车辆抵押给别人，然后将所得钱款用于网络赌博。2023年6月，手头没钱、赌瘾作祟的钱某又想赌博了，于是找到朋友李某，谎称租赁车辆是自己的，将车以3万元的价格抵押给了李某。拿到钱后，钱某全部用于赌博。

磁县检察院经审查认为，钱某以非法占有为目的，虚构事实骗取他人财物后潜逃，数额较大，其行为已构成诈骗罪，遂对钱某提起公诉。在审理阶段，钱某偿还了受害人钱款取得谅解。日前，当地法院经审理，依法作出上述判决。

在短视频平台发布虚假信息 男子诈骗三万余元被判刑

本报讯（齐圣雄）近日，由高阳县人民检察院移送起诉的一起利用短视频平台发布虚假信息实施诈骗案，经当地法院审理后作出一审判决，被告人犯诈骗罪，被判处有期徒刑两年，并处罚金三万元。

犯罪嫌疑人张某通过在某短视频平台上发布“低价出售热门游戏道具”等极具诱惑的虚假信息，吸引用户的关注。一旦有用户上钩，张某便以支付定金、缴纳手续费等理由，要求对方转账付款。收到款项后，张某又以账户被冻结、系统出现故障

检察官提醒

在使用短视频平台时，一定要提高警惕，切勿轻信陌生人发布的信息。遇到要求转账付款的情况，务必核实对方身份和信息真实性，避免上当受骗。如遭遇诈骗，请立即保留相关证据，并及时到公安机关报案。